

## **Международный день борьбы с коррупцией**

Коррупция - это проблема, которая касается абсолютно всех граждан страны. Мы все мечтаем о том, чтобы жить в государстве, где экономика находится на подъеме, каждый имеет право на выбор, законы исполняются неукоснительно и никто не может воспользоваться привилегированным положением. Но до тех пор, пока процветает коррупция, обо всех этих возможностях можно только мечтать. И это справедливо для большинства стран, потому и появился Международный день борьбы с коррупцией. Этот праздник специально придуман для того, чтобы привлечь к проблеме как можно больше внимания, заставить многих людей задуматься о будущем своей страны.

Долгой истории у этого торжества нет. Международный день борьбы с коррупцией отмечается 9 декабря по инициативе Организации Объединенных Наций. В этот день, в 2003 году в мексиканском городе Мерида на политической конференции высокого уровня была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, принятая Генеральной ассамблеей ООН 31.10.2003 г.

Этот международный договор предусматривает меры по предупреждению коррупции, наказанию виновных, а также механизмы международного сотрудничества в борьбе с ней. Он обязывает государства – члены ООН проводить политику противодействия коррупции, одобрить соответствующие законы, учредить специальные органы для борьбы с этим явлением, информировать общественность о принимаемых мерах по противодействию коррупции.

Конвенция вступила в силу в декабре 2005 года. В настоящее время ее участниками являются 180 государств. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию и ратифицировала её Федеральным законом от 8 марта 2006 года № 40-ФЗ.

Силами общественных организаций, образовательных учреждений, представителей власти, правоохранительных структур и вообще всех неравнодушных граждан во многих российских городах в этот день проводятся самые разные акции и мероприятия, печатаются листовки и плакаты, рассказывающие о вреде коррупции и методах борьбы с ней.

Поскольку у праздника конкретные цели, много внимания уделяется различным агитационным мероприятиям, собраниям, форумам, семинарам. В рамках этих событий освещаются последние достижения в сфере борьбы с коррупцией. Специалисты разрабатывают новые программы, стараются сделать уже действующие более эффективными.

Этот день является праздником абсолютно для всех людей, которые хотят внести свою лепту в борьбу с коррупцией. Ведь коррупция — это сложное социальное, экономическое и политическое явление, которое, в той или иной степени, затрагивает все страны, вне зависимости от уровня развития.

В России поступательно реализуется система мер, направленных на обеспечение эффективности деятельности по профилактике и противодействию коррупции, ведется работа по совершенствованию антикоррупционного законодательства с учетом как сложившейся в России правоприменительной практики, так и международных требований.

В 2017 году был внесен ряд изменений в Федеральный закон от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в котором установлены основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений. Так, Федеральный закон «О противодействии коррупции» дополнен статьей 15 «Реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия», вступившей в силу с 1 января 2018 года. В соответствии с новыми требованиями сведения о применении к лицу взыскания в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, за исключением сведений, составляющих государственную тайну, подлежат включению в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, размещаемый в государственной информационной системе в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Значительное внимание уделяется вопросам предупреждения коррупции на государственной и муниципальной службе.

Сегодня вопросы борьбы с коррупцией во всех органах государственной власти ставятся во главу угла. В целях совершенствования государственной политики по противодействию коррупции Росреестр принимает участие в выработке эффективной государственной политики, направленной на противодействие коррупции, выявление и последующее устранение причин и условий её проявления.

Сегодня значительную долю услуг Росреестра можно получить в электронном виде, что имеет ряд преимуществ по сравнению с «бумажным» способом. Заявитель не теряет времени на визит в офис, а может получить услугу в любое удобное для него время, находясь дома или на работе, с помощью своего компьютера. Росреестр рассматривает дистанционное взаимодействие с заявителями как наиболее эффективную меру противодействия коррупционным проявлениям и мошенничеству.

Ежегодно в Управлении Росреестра по Рязанской области планируется и организовывается комплекс мероприятий по профилактике и противодействию коррупции: это и просвещение гражданских служащих об изменениях в антикоррупционном законодательстве, это и проведение «горячих телефонных линий» по данной тематике, это и тесное взаимодействие с правоохранительными и контрольно – надзорными органами в рамках борьбы с коррупцией.

Особое внимание уделяется организации работы по обеспечению соблюдения служащими Управления Росреестра по Рязанской области требований об урегулировании конфликта интересов. По состоянию на

08.11.2018 г. комиссией по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов рассмотрено 91 уведомление о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов (в том числе - 21 уведомление государственных гражданских служащих категории «руководители»).

В целях обеспечения оперативного реагирования на возможные коррупционные проявления в деятельности сотрудников Управления Росреестра по Рязанской области и установления действенной обратной связи с получателями государственных услуг в Управлении организован и в круглосуточном режиме действует «телефон доверия» по вопросам противодействия коррупции (4912) 45-35-01.

Борьба с коррупцией – непрерывный и тщательно спланированный процесс. Успех этой работы во многом зависит от комплексного подхода, четкого осознания цели и своей ответственности каждым участником процесса.

Коррупция является сложным социальным, политическим и экономическим явлением, которое, в той или иной степени, затрагивает все страны. Коррупция разрушает демократические институты, замедляет экономическое развитие и подрывает государственные устои. Борьба с коррупцией является одной из важнейших стратегических задач, поставленных перед Российской Федерацией, бороться с коррупцией можно только совместными усилиями власти, общества и каждого конкретного гражданина, когда никто не будет оставаться равнодушным к каждому случаю коррупционных проявлений.